

# 我省加快推进城市易涝积水点整治

## 确保年底前排查出的易涝积水点清零

### 货车侧翻高速公路 400多箱西红柿散落一地 警民合力清理现场 终使道路恢复正常

本报讯(记者 任俊颖)日前,省住建厅就做好我省2019年城市安全度汛工作提出要求。各地要加快推进城市易涝积水点整治,已开工的项目要加快施工进度,争取在今年汛前完成整治;未开工的要抓紧开工,确保年底前排查出的易涝积水点清零。石家庄、廊坊、保定、邢台、邯郸5个重点城市,要按照有关通知要求,加快推进易涝点整治。

根据要求,各地要全面落实城市排水防涝责任,立即着手制定2019年汛前检查工作方案,围绕排水防涝工作机制建设、设施巡查维护、应急管理、易涝区段

整治等逐项查找不足。对检查出来的问题和隐患及时采取措施整改,能在汛前整改的问题必须完成整改,不能完成整改的,汛期要安排专人盯守,确保安全。

各地要进一步完善排水防涝应急预案,明确各相关部门的工作任务、相应程序和处置措施,保

障应急抢险顺畅高效。城市内涝灾害发生后3个工作日内,设区市排水防涝主管部门要将内涝灾害基本情况、原因、应对措施等报省住建厅。住建部和省监控反馈的城市内涝灾害信息和相关舆情通报,设区市排水防涝主管部门应在3个工作日内核实并反馈。

本报讯(记者 薛树旺 通讯员 董密业)天色越来越黑,侧翻的货车周围都是散落的西红柿和包装箱,多达400余箱……民警一边对现场进行维护,一边捡拾西红柿。经过警民20余人3小时的忙碌,路面恢复正常通行,同时大大减少了司机的损失。

了。受侧翻货车和散落地面的西红柿影响,该路段车道基本被占据,其他车辆只能靠右侧车道缓慢通过。

天色越来越黑,民警迅速对现场进行维护,指挥从现场经过的车辆靠右行驶。此时,养护、路政等多个部门人员赶到现场,20多人蹲在地上捡拾西红柿,放进包装箱,打包后再抬上平板车装车。经过3个小时的忙碌,最终散落在路面的西红柿被清理干净,道路恢复正常通行。

据了解,司机李先生当日载着西红柿从围场开往天津,不料在路上发生侧翻。幸好众人及时赶到帮忙,才将损失降至最低。

# 未曾谋面 纠纷已了

□ 本报记者 陈兆扬  
通讯员 刘黎明

“真没想到,俺家的案子通过微信就成功调解了。像俺们在外地生活的人,往返一趟花费可不少,真的是太感谢您了!”近日,在孟村回族自治县人民法院,原告张某的家属及委托代理人对办案法官刘芳感谢不已。

这是一起由办案法官利用微信方式,成功调解的案件。事情起源于2018年年底。当时,被告

刘某驾驶小客车沿某路段行驶时与前方同向行驶原告李某、杨某发生交通事故,造成李某死亡、杨某受伤,刘某小客车损坏。刘某驾驶的小客车在被告某财产保险有限公司(简称被告某公司)投保了交强险,被告某公司应在保险范围内赔偿原告李某家属的损失。但被告某公司始终没有赔偿,原告李某家属无奈于今年3月20日诉至孟村法院,请求依法判决被告某公司赔偿原告李某家属死亡赔偿金、精神抚慰金、误工费

等11万元。

孟村法院受理此案后,案件流转至法官刘芳手中。刘芳立即电话联系被告某公司,同时联系原告李某的家属5人及委托代理人和法定代理人,准备将双方传唤到法院进行调解。可事与愿违,原告李某的家属5人中不是体弱多病不能下床的老人,就是正在求学的孩子,委托代理人和法定代理人不在家,一时半会也无法返回。考虑到本案的特殊性,刘芳在征求被告某公司及原告张

某家属5人和委托代理人、法定代理人的意见后,决定通过微信先行调解。

在调解过程中,刘芳了解到被告某公司及原告李某的家属5人均有调解意愿,马上通过微信与双方当事人进行沟通,商定具体调解事宜。自此,在不到一周的时间里,刘芳不分白天夜晚,不论是上班还是下班,都随时依据案情与双方当事人进行沟通交流。在刘芳耐心细致的劝解下,被告某公司与原告方终于达成协议,由被告某公司给付原告方赔偿款等共计10.5万元。

4月8日,被告某公司主动通过转账的方式将10.5万元赔偿款交付到孟村法院。

## 故城检方检察建议督促税务部门履职 向60余家企业追缴税款312万余元

近日,故城县人民检察院通过发出检察建议的方式,督促税务部门向60余家用地企业追缴土地使用税312万余元。

今年初,该院干警在履职中发现某公司等用地企业存在欠缴土地使用税的情况,遂展开深入调查。通过走访、查阅档案等方式,检察干警获取了60余家企业欠缴、漏缴城镇土地使用税的情况,遂向税务部门发出检察建议书。

田经纬 刁志芳

## 献县消防大队加强指导 推进火灾隐患单位整改

近日,献县消防大队发现辖区某医院存在大量火灾隐患且久拖不改,遂确立该医院为重大火灾隐患单位。

随后,该大队召开约谈会,确定专人紧盯重大火灾隐患的整改与技术帮扶。在医院微型消防站建设完毕后,该大队工作人员对微型消防站各类器材配备进行了查看,并现场向医护人员进行了操作演示。该大队还将采取每周一复查的工作模式,切实推进隐患整改进度。

郭靖山

## 涞水县消防大队开展培训 提升小学师生火灾防范能力

近日,涞水县消防大队消防宣传员走进辖区某小学,为学校师生开展了消防安全培训活动,进一步提高了学校师生的火灾防范和自救能力。

消防宣传员针对学校的实际情况,结合一些重大火灾事故案例,向广大师生详细讲解了火灾的危害性以及发生火灾如何报警、火场如何逃生、初起火灾的扑救方法等消防常识,并现场演示了如何使用灭火器。

杨凤杰

## 保定市徐水区消防大队强化宣传 筑牢农村防火安全墙

近日,保定市徐水区消防大队走进辖区农村宣传消防安全知识,进一步筑牢农村防火安全墙。

针对农村广大群众对消防工作理解不深、预防火灾知识掌握不到位等特点,该大队加大防火宣传教育力度,坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的原则,充分利用乡村广播站宣讲、在村镇墙体醒目位置粉刷标语等形式,向群众宣传各类防火、灭火和逃生知识。

刘薇



近日,沧县消防大队联合县应急管理局、市场监督管理局对辖区石油加工企业消防安全检查,进一步加强了企业的消防安全管理工作,及时消除了各类火灾隐患。



何斐 摄

## 被执行人家境贫困 申请人生活陷入困境 怀来法院借助社会力量破解执行难



本报讯(记者 梁燕 通讯员 王思思)4月12日,怀来县人民法院执行局局长吴军带领执行干警,以及怀来县工商联女企业家商会会长王东花和部分商会代表,到交通事故执行案件申请执行人辛某家探望,送去了米、油、鸡蛋等慰问品,并将怀来县工商联女企业家商会自愿垫付的5万元执行款交到辛某手中。

在辛某申请执行李某交通事故赔偿一案中,经过怀来县法院一年的执行,在对被执行人穷尽执行手段后,

被执行人只履行了1万元。申请人多次信访,怀来县法院为此组织召开听证会,与会人员了解到被执行人家庭生活贫困,确实没有履行判决的9万余元的能力,同时对申请人辛某的不幸遭遇深表同情。听证会结束后,王东花号召商会会员慷慨解囊,自愿垫付5万元用于帮助辛某。

在辛某家中,她们用真诚的行动、贴心的话语为辛某送去了温暖。除了自愿垫付5万元之外,她们还主动提出帮助辛某改善生活环

境,提供身体康复治疗、免费送药、资助孩子学习一技之长、为孩子解决工作等帮助。辛某对此十分感动,感谢执行干警付出的心血和怀来县工商联女企业家商会对自己的帮助。

同时,吴军代表怀来县法院执行局向王东花等人协助法院为申请人排忧解难表示感谢。

图为吴军和王东花等人到辛某家送去垫付的执行款及慰问品。

本报记者 梁燕 摄

## 滦州警方深入辖区城乡

### 面对面教群众防电信诈骗

本报讯(俊杰 志明)针对电信诈骗手法不断翻新,群众稍不留神就可能入局的情况,滦州市公安局在加大打击力度的同时,不断增强辖区群众的防范意识。4月9日至11日,该局组织200余名精干警力深入到群众中,面对面向群众宣传普及防诈骗知识。

活动中,机关民警走进公众密集场所、金融网点、商业区,15个乡镇派出所组织民警走遍辖区各村庄,同步开展宣传活动。民警对群众提出的问题一耐心解答,让群众了解公安机关打击防范电信诈骗犯罪动态,及时掌握犯罪分子最新诈骗方式方

法,提示群众做好预防,并教导群众如遇电信诈骗,第一时间应该如何处理才能避免更大的财产损失。

此次集中宣传活动,共发放防范电信诈骗宣传单20余万张,张贴宣传海报5000余份,有效地提升了辖区群众对电信诈骗的识别能力及防范意识。

# 借款人无力偿还债务 担保人承担还款责任

本报讯(记者 梁燕 通讯员 乔明清)4月15日,尚义县人民法院执结一起金融借款合同纠纷案件,受到了金融部门的好评。

被告鲁某、李某、王某、成某系要好朋友。2015年1月26日,鲁某、李某准备创办企业,由王某、成某担保向某银行股份有限公司尚义县支行借款本金50万元,年利率8.4%,借款到期日为2016年1月25日。

借款到期后,鲁某、李某归还原

告某银行股份有限公司尚义县支行借款本息22.99万元。之后,该企业因管理不善,效益不佳,严重亏损。原告多次向被告催要欠款利息及本金,但被告均以各种理由推诿,原告于2017年6月6日起诉到法院。

经法院主持调解,双方当事人自愿达成协议,约定被告鲁某、李某共欠原告某银行股份有限公司尚义县支行借款本金273802.38元,利息及罚息58933.02元,共计332735.4元,于2017年6月30日前归还原告借款本金

20万元,剩余款项于2018年12月31日前一次性还清,被告王某、李某、成某对上述款项承担连带还款责任。

调解书生效后,鲁某、李某未按约定主动履行调解书确定的义务。为此,某银行股份有限公司尚义县支行于2019年3月29日向法院申请强制执行。

立案后,执行法官拓宽调查渠道,采取有效措施对被执行人鲁某、李某的家庭财产状况进行了全面调查,但未发现有可供执行财产,致使

案件难以执结。

鉴于本案情况,执行法官认为,借款人已无力偿还债务,担保人应当承担还款责任。故执行法官通过网络查控系统迅速对担保人王某、李某、成某名下的财产进行查控。因担保人均系在职职工,其名下都有住房公积金,足额清偿案件中的债务。4月10日,执行法官根据线索,将三名担保人的住房公积金按照所欠款项扣划到尚义法院执行专户,并于4月15日将款交付申请执行人。

## 三河交警深入农村地区

### 集中整治重点违法行为成效显著

近日,三河市交警大队连续3天组织优势警力,集中整治农村地区酒驾醉驾、面包车超员、客货混装等交通违法行为。

行动期间,该大队累计查处违法行为1607起,其中酒驾5起、醉驾1起、超速

141起、超载3起、客车超员1起、涉牌涉证1起、乱变道302起、乱用灯154起、闯禁行32起、违法停车517起、非机动车和行人违法行为309起、其他违法行为141起,有效预防了交通事故的发生。

谢娜 王子聪



近日,张家口市人民检察院党组成员、副检察长赵云峰一行深入康保县人民检察院进行调研指导。康保检察院党组书记、检察长刘静从多个方面汇报了工作。赵云峰对该院工作成效给予充分肯定,认为该院整体精神状态良好、工作发展思路可行、工作开展卓有成效,并对做好下一步检察工作提出了具体要求。

张艳琰 摄